

# EL ALICANTINO

## DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1.50 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses 5.00  
En extranjero, 6 meses 12.00

### LA POBREZA

#### ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

#### P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Las obras que vienen de Dios tienen una marcha completamente opuesta, y triunfan por medios completamente contrarios. Los católicos hemos nacido en medio de una sociedad que no quería nada de nosotros, que nos odiaba, que nos entregaba á los verdugos del pretorio y á las fieras del anfiteatro. Hemos odiado á los que nos odiaban? Hemos amenazado á los que nos hacían morir.

Según un pasaje célebre de Tertuliano, llenábamos ya el Senado, el ejército, el palacio del César, el mundo romano de cabo á cabo; éramos fuertes, podíamos quizá vencer por las armas ó al menos sostener con confianza una lucha que hubiera obligado á nuestros perseguidores á contar con nosotros; y sin embargo, cuando se nos maldecía, nosotros nos maldecíamos; cuando se nos maltrataba, nosotros no amenazábamos; cuando se nos entregaban sin defensa á los que nos juzgaban injustamente. (1)

Sufriendo así, nos defendíamos, para hablar con el Papa San Gelasio; y teniendo las manos sin mancha de la sangre de aquellos que derramaban la nuestra sin medida, y el corazón libre de todo afecto de odio ó de venganza, hemos vencido. Seguros de tener con nosotros á Dios, á la verdad y á la justicia; cosas todas contra las cuales no es dado prevalecer eternamente á la malicia ó á la fuerza humana, podíamos dar nuestra vida sin temor de que la causa que defendíamos cayese con nosotros; al contrario, el mártir, al sucumbir por el amor de Dios, rogaba por sus verdugos, y sabía que su oración era escuchada: *Sanguis martyrum semen christianorum!*

Un hecho resume en su simbolismo la historia de nuestra lucha, de nuestro triunfo. Hélo aquí:

El diácono San Estéban ha recibido

(1) Petr., I, 23.—"Es preciso hacer justicia al Cristianismo y reconocer que en todas las sediciones que han agitado á la especie humana, no se ha encontrado un solo cristiano que tome parte en las conjuraciones urdidas contra la vida de los emperadores."—*Enciclopedia, art. Christianisme.*

de Dios una gracia y una sabiduría irresistible enseña, y confunde á los que contradicen su doctrina. Le conducen delante de los jueces. Estéban se defiende; pero su defensa es una nueva apología de la doctrina que predica:

"Al oír tales cosas reventaban en su interior, y crujían los dientes contra él. Mas como él estaba lleno de Espíritu Santo, mirando al cielo, vió la gloria de Dios, y á Jesús que estaba en pie á la diestra de Dios. Y dijo: Hé aquí veo los cielos abiertos, y al Hijo del Hombre que está en pie á la diestra de Dios. Más ellos clamando á grandes voces, taparon sus orejas; y todos de un ánimo arremetieron impetuosamente contra él. Y sacándole fuera de la ciudad, apedreaban... á Estéban, que oraba y decía: Señor Jesús, recibe mi espíritu. Y puesto de rodillas, clamó en voz alta, diciendo: Señor, no les imputes este pecado. Y cuando esto hubo dicho, durmió en el Señor. Y Saulo era consentiente de su muerte." (1)

Y algunos días después, Saulo recibía el fruto de las oraciones de Estéban. Derribado en el camino de Damasco, se convertía en Pablo, instrumento elegido para la conversión de los gentiles.

Así, confesando humildemente y generosamente nuestra religión, con nuestras palabras, con nuestra vida, con nuestra muerte, procurábamos extender nuestras convicciones. Mientras tanto dejábamos á Dios juez único de los que permanecían fuera (2) de nuestra fé, por lo que á nosotros tocaba cualesquiera que fuesen, sabíamos amarlos en todas las oraciones y pedir por ellos.—Y hemos vencido!

Hemos buscado primeramente á Dios y su justicia, (3) y ha acontecido, lo que vosotros buscáis por vosotros mismos sobre la tierra tan penosa y torpemente, se nos ha dado por añadidura. Mirando al cielo, aspirando á la eterna bienaventuranza guardando con amorosa emulación la nobleza y la pureza de nuestras conciencias, hemos renovado la tierra, y llevado á cabo una revolución social inmensa; la más grande y la única buena á todas luces, que el mundo ha presenciado.

En la sociedad encontramos: arriba, el despotismo; y su corolario obligado el asesinato político; en su lugar hemos

- (1) Act., VII, 54-59.
- (2) I Cor., v. 13.
- (3) Matt., vi, 33.

puesto la autoridad legítima y ordenada de Dios, fuerte porque es amada, suave porque es respetada. Abajo encontramos al hombre absorbido por el Estado, sin dignidad, sin libertad; la mujer sin virtud, juguete del hombre y no su compañera y su madre; al esclavo, *non tam vilis quam nullus*; al proletario, aún más digno de compasión que el esclavo; entre los pueblos, ó relaciones hostiles, ó dominación del fuerte sobre el débil; y todo esto en medio de una atmósfera moral, que emponzoñaba las almas, y secaba en flor los instintos nobles y los sentimientos generosos. La celestial doctrina, que estaba con nosotros, lo ha transformado todo, todo lo ha renovado: ella ha hecho revivir la conciencia individual, ha devuelto al hombre el sentimiento de su dignidad, que haciéndole únicamente siervo de Dios, le hace independiente de las criaturas; (1) ha señalado á la mujer un trono de gloria en el seno del hogar doméstico; ha cambiado en relaciones fraternales las relaciones del amo y del esclavo (2); ha enseñado á ese triste proletariado del mundo romano la nobleza del trabajo (3); ha destruido las envidiosas barreras tras las cuales se ocultaban unos de otros los pueblos enemigos; y ha formado por último esa admirable conciencia pública que ha trasfigurado la legislación (4) y obligado á los criminales, que se solazaban al sol del paganismo, sino á desaparecer completamente, al menos á retroceder y esconderse en la sombra avergonzados de sí mismos. En una palabra, ella ha hecho de todos los hombres, hijos de Dios en Jesucristo por la fé; porque entre nosotros, para todo aquel que ha sido bautizado en nombre de Cristo y que se ha revestido de Jesucristo, ya no hay ni Judío, ni Griego, ni esclavo, ni libre, ni hombre, ni mujer, sino igualdad, digo mal, unidad de todos en Jesucristo (5).

Hé aquí á donde se llega, á donde se puede llegar siempre, en materia de reformas sociales, cuando se busca primeramente el reino de Dios y su justicia. La historia de todas las edades nos lo manifiesta palpablemente. Siempre nos

- (1) *Prelio empti estis, nolite fieri servi hominum*, I Cor., VII, 23.
- (2) Gal., III, 26, 27.
- (3) *Laboribus manuum tuarum quia manducabis; beatus est, et bene tibi erit*, Ps., 127, 2.
- (4) V. Troplong: De la influencia del Cristianismo sobre el Derecho romano.
- (5) Gal., III, 26, 27, 28.

muestra la civilización, no como un bien querido directamente y buscado por él mismo sino como un beneficio debido á la fé religiosa. Todos los civilizadores antiguos fueron sacerdotes. La historia, después de Jesucristo, habla lo mismo que las fábulas históricas de los antiguos. Todo conspira á probar, (hasta el reciente triunfo del catolicismo sobre la antropofagia) que si se quiere mejorar la condición del hombre sobre la tierra, es preciso enseñarle á mirar al Cielo.

(Se continuará.)

### MENSAJE Á SU SANTIDAD

Beatísimo Padre.

Han sabido con profundo dolor de su alma vuestros hijos, los católicos de esta religiosa ciudad de Valencia, que turbas insanas, compuestas de individuos de las logías italianas y extranjeras, de jefes de la mayor parte de las escuelas ateas y revolucionarias de Europa, de hombres sin Dios, sin religión, y sin conciencia se han reunido en esa ciudad inmortal, asiento glorioso de vuestra secular é indiscutible soberanía para levantar un monumento á un fanático hereje, á Giordano Bruno, de execrable memoria; y en ocasión de esto se han desatado en horribles blasfemias, en detestables herejías, en injuriosas acerbas invectivas contra los dogmas de la fé; la autoridad de la Iglesia, los derechos y la gloria del Pontificado, la pureza de la moral evangélica, la católica y perfecta organización de la familia y de la sociedad, en una palabra, contra lo más augusto, venerable y santo que en los cielos y en la tierra existe. Y vergüenza nos causa el confesarlo, enciende el rubor nuestro rostro al decirlo haciendo coro al estridente y desahogado sonido de las turbas enloquecidas, ha sonado la voz de un valenciano, digno representante de tan indignas sociedades, hijo desnaturalizado de nuestra benditísima Madre la Virgen de los Desamparados, que después de haber distraído la herencia de fé y de piedd que sus mayores le dejaron en legado, no ha temido en su cínica impiedad escupir sobre el más preciado blasón de la patria esa espantosa ignominia, que estamos dispuestos á borrar con nuestras obras y nuestras plegarias.

Si no abundaran las pruebas de la necesidad de que el Papa tenga sus dominios, donde ejerza libre é independiente su poder y autoridad, la que se deduce del hecho lamentable que recordamos, sucedido estos días á la faz de la Europa, sería más que suficiente y robustísima: que no se compadece bien la augusta majestad del representante de Nuestro Señor y su Vicario en la tierra, sucesor de San Pedro en la primacía de honor y de jurisdicción sobre príncipes y pueblos, jefe de doscientos millones de católicos que están dóciles á su voz y le aman con entrañable ternura, con los alaridos

marinero que te salvó la vida. Se aproxima el momento en que nuestro camino va á separarse de nuevo para no volver á unirse nunca: el camino de las ciudades no es el que conduce al desierto; la encaña y la palma no pueden vivir bajo el mismo cielo.

Al proferir aquellas palabras con acento de profunda melancolía, Bois-Rosé levantó dulcemente la cabeza del joven, á quien no despertó con aquel movimiento, la apoyó sobre sus rodillas, y se interpuso así entre los rayos de la luna y los ojos cerrados de Fabián.

Por encima de ellos, el cielo estaba resplandeciente de estrellas.

Durante treinta años de su vida de marinero y de cazador, el caudés siempre había contemplado con emoción aquella inmensidad inmóvil en que cada chispa es un mundo y en que tantos millones de mundos lanzados por la mano del Creador se mueven en el espacio sin que nunca choquen unos con otros. Una vaga y triste somnolencia se apoderó del anciano, que prestó el oído á las armonías terrestres mezcladas con la muda armonía de las regiones celestiales. La cascada rugía sordamente en el fondo del abismo, el follaje de los pinos murmuraba á veces agitado por la brisa, misteriosos rumores parecían salir de las montañas

cómo he de descansar después del día que acaba de transcurrir.

—Por terrible que haya sido, nunca el sueño falta cuando se ha cumplido con su deber generosamente, repuso Bois-Rosé: cree en la experiencia de un hombre cuyo juicio ha madurado en la soledad.

—Lo probaré, respondió Fabián.

Y más por complacer á Bois-Rosé que por satisfacer una necesidad que él experimentaba, se tendió á su vez en el suelo.

Muy luego, bajo la impresión de las emociones terribles del día, sus músculos comprimidos se dilataron, sus ojos se cerraron involuntariamente, y un sueño profundo, el sueño que solo la juventud conoce, detuvo de repente el curso de sus pensamientos. Como en los días de la infancia de Fabián, el gigante canadiés se inclinó sobre su rostro, iluminado por la pálida luz de la luna.

"Niño de blondos cabellos sobre el que tanto velé antes, se dijo volviendo con la complacencia de los ancianos á los tiempos de su juventud: tú que duermes ahí en toda tu fuerza, tú cuyo rostro ha tostado el sol y cuyos cabellos ha ennegrecido el tiempo, tú que me pareces ahora como el principio y el fin de un sueño interrumpido, duerme una vez más tranquilo, á la vista del cazador que te ha hecho rico, como antes dormías bajo la guarda de

permanecido inmóvil por largo tiempo, para avanzar á orillas de la plataforma.

El Valle de Oro arrojaba fulgores azulados con los rayos de la luna, y parecía cubierto de fuegos fatuos que le agitaban en todos sentidos.

Fabián contempló por largo tiempo aquellas prodigiosas riquezas cerca de las cuales habían venido á estrellarse tantas ambiciones. Había allí bajo las plantas del joven del traje usado por la pobreza, toda una vida de poder y de lujo de las más opulentas.

Con una porción de aquel oro había para satisfacer todos los deseos que el hombre puede concebir en su loca embriaguez.

Fabián fué por un instante presa de una especie de fascinación.

El oro es casi siempre tan mal consejero como el hambre.

Una frase de su madre adoptiva en su lecho de muerte, frase terrible y olvidada hacia mucho tiempo, resonó de pronto en sus oídos: "Promete vengar á Arellano, le había dicho la moribunda, y te confiaré un secreto que te hará tan rico que puedas aspirar á la mano de la mujer objeto de tu loca pasión."

Estremeciéndose ante el recuerdo de su amor desdenado, Fabián acarició por un momento en su pensamiento aquella frase fatal. Su corazón latía

infernales, los groseros insultos, los desprecios hacia su persona y cuanto en El está representado, oídos con punible indiferencia, cuando no con aplauso por poderes, que debían con mano fuerte reprimirlos y severamente castigarlos.

La erección de un monumento a Giordano Bruno, a pesar de la detestable significación que envuelve, no ha sido en esta ocasión más que un miserable pretexto solicitadamente buscado. Giordano no ha sido una eminencia. No ha sido un hombre de talento, un profundo filósofo, un elocuente orador, un perseverante investigador a quien deba notables descubrimientos la arqueología o la historia. Giordano Bruno ha sido una inteligencia vulgar, un escritor adocenado, un hombre sin virtudes, una figura repugnante a los ojos de la fe y de la razón. Carece de todo título a la consideración y estima de la posteridad, mucho más a su admiración y recuerdo, a no ser que se exhiban por sus adeptos como legítimos títulos, la impiedad cínica y descarada, la infame apostasía y el trueque de las austeras costumbres del claustro y del sacerdocio por los excesos abominables de la más asquerosa livandad. Lo que al celebrar la memoria de ese hombre infame se han propuesto los sectarios, no ha sido precisamente glorificar al que nada poseyó que la enaltezca, sino vomitar hacia el rostro del Padre Santo el veneno de su odio implacable a Dios, a la religión y al orden social.

Mucho, Santísimo Padre, deben haberos afligido los excesos de estos días, pero mayor pena, si cabe, os habrán causado, la protección y abrigo que para llevar a cabo su empresa y haceros devorar tantas amarguras han encontrado en los invasores de la puerta Pia, menguados políticos que no cesan de mentir promesas de garantizar vuestra independencia, mientras favorecen villanamente todos los medios de atacarla. Si algún alivio pueden alcanzar vuestros pesares, son permitido a hijos piadosos que al ver herido el corazón de su amantísimo Padre, sienten el suyo hondamente lastimado, acudir presuroso a proporcionarle en la medida de sus débiles fuerzas.

Reprobamos, Santísimo Padre, con toda la energía de nuestra alma, esas impías manifestaciones de las sectas, protestamos en nombre de la Religión vilipendiada, de la iglesia ultrajada, de la sociedad conmovida en sus cimientos contra la doctrina, los proyectos y las tendencias de esos hijos de las tinieblas, que quisieran extender por todos lados su pernicioso imperio, y prometemos con la ayuda de Dios, permanecer invariablemente unidos a Vos, a vuestra autoridad y a vuestra enseñanza hasta el último aliento de nuestra vida, resueltos con una decisión y firmeza solo comparables al tenaz empeño que ponen los enemigos de la fe en separarnos de Vos, a respetar vuestros derechos, a sostener vuestras prerrogativas, a restablecer aunque sea a costa de nuestra sangre y nuestra vida el dominio temporal del que habéis sido injustamente despojado.

A los pies de vuestra Santidad, implorando vuestras copiosas bendiciones.  
Valencia 18 Junio de 1889.

ANTONIO MONESCILLÓ Y VISO, Cardenal, Arzobispo de Valencia.

Continúan las firmas.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer a las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 755.43; Termómetro, 28.0; Temperatura máxima del aire a la sombra en las veinticuatro horas anteriores a la de la observación, 28.0.

Reglamento de correos.—En el nuevo reglamento de Correos que ha de regir desde 1.º de Julio próximo, se suprime la devolución de los sobres ó fajas de la correspondencia certificada, estableciéndose en cambio el "aviso de recibo," firmado por el destinatario, que habrá de solicitarse en el acto de la imposición de los certificados, entregando en la oficina sellos de correo por valor de 10 céntimos. Podrán también pedirse noticias oficiales de la entrega exhibiendo el resguardo en la oficina donde fué impuesto el certificado, según se efectúa actualmente con los dirigidos a un país extranjero, ó con los que contienen valores declarados.

Conservándose el franco forzoso de la correspondencia, se ha procurado disminuir el retraso que hoy sufre la no franca é insuficientemente franquizada, disponiendo que ésta sea detenida por la administración de destino, en vez de hacerlo la de origen, y que sea aquella, en vez de ésta, la encargada de reclamar los sellos de franqueo. Este procedimiento reduce la pérdida de tiempo con que la correspondencia a que falta el franqueo ha de llegar a su destino, y aplicado a la dirigida a nuestras provincias de Ultramar ha de evitar el retraso de tres ó más expediciones con que hoy se remite.

Se establece como peso máximo de los objetos que pueden circular por el correo, el de cuatro kilogramos, desapareciendo los tipos de dos y seis kilogramos con que hoy, según su diferente destino, son admitidos los paquetes de impresos, y éstos deberán franquearse, en todo caso, adhiriéndolos los sellos que según su peso deban llevar.

Las antiguas ordenanzas prohibían en absoluto la devolución de la correspondencia una vez depositada en el correo, y el nuevo reglamento sienta el principio, establecido ya en la mayoría de las naciones, de que la correspondencia, interin no llegué a manos del destinatario, es propiedad del expedidor, y por lo tanto, éste puede recuperarla ó cambiar su dirección, en lo cual es sabido que hay con frecuencia grandísimo y justificado interés.

El servicio de cartas con valores declarados se amplía notablemente, disponiendo que sean admitidas las que contengan 10.000 pesetas, con destino a las administraciones subalternas, que hoy no pueden cambiar más de 5.000, y circularán también entre las estafetas valores declarados en fondos públicos hasta 15.000 pesetas y con el seguro de 5 céntimos por 100, según actualmente se verifica entre las administraciones principales, conservándose la exención de de Madrid y Barcelona, que pueden expedir envíos de esta clase con 35.000 pesetas.

Se ha tenido en cuenta también que de inutilizar la correspondencia sobrante, quemándola sin abrirla, es procedimiento que, dada la indole de los documentos que hoy se confían al correo, da origen a que desaparezcan muchos de valor ó interés para sus dueños, a los que podrían ser fácilmente devueltos; abriendo la correspondencia y leyendo en ella únicamente los datos indispensables para procurar la devolución de aquéllas, según ha de practicarse ampliando las nuevas disposiciones.

Fiscales municipales.

Partido de Cocentaina.—Cocentaina, don Francisco Falcó Más; Agras, D. José Pascual Cost; Alcocer de Planes, D. Vicente Sanjuan Martínez; Alcolecha, D. Joaquín Pérez Araoil; Alfara, D. Juan Vicedo Martí, Almudaina, D. Andrés Ferrando Más; Alquería de Aznar, D. Francisco Vicedo Cost; Balones, D. Tomás Ferr; Moltó; Benasau, D. José Grau Grau; Beniarriés, D. Francisco Llorca Soler; Benilloba, D. Vicente Iborra García; Benillup, D. Marcelino Oltra Jordá; Benimafull, D. Salvador Chafer Vilaplana; Benimassot, D. Pedro Canet

Servir; Gayanes, D. Justo Perez Boscá; Gorga, D. Luis Genis Ruesscas; Lorcha, D. José Palmer Rives; Millena, D. Bautista Dander García; Muro, D. José Fullana Gozalbez; Planes, D. José Catalá Masanet; Tollos, D. Francisco Seguí Verdú.

Partido de Denia.—Denia, D. Benito Merles Monfort; Alcalalí y Llosa, D. Pedro Molina Cantó; Beniarbeig, D. Francisco Piera Rodríguez; Benidoleig, D. Andrés Marqués Gilibert; Benimeli, D. Francisco Catalá Arbona; Benitachell, D. Francisco Borrell Catalá; Gata, D. Francisco Monfort Mulet; Jalón; D. Salvador Garcés Albanell; Jábea, D. Antonio Espasa Espasa; Líber, D. Vicente Más Oliver de Ventura; Miraflores, D. Francisco Berengé Salort; Oudara y Pamis, D. Luis Bosch Bosch; Pedreguer, D. José Costa Ribes; Sanja y Negral, D. José Moll Gil; Sanja, D. José Moragues Crespo; Setla y Mirarosa, D. Lorenzo Vicens Salort; Teulada, D. José Pastor Giner; Vergel, D. Luis Llorens Mallol.

(Se continuará)

Los exámenes verificados el día 19 del actual, en el Colegio de Santa Marta de Villajoyosa, ante la Comisión oficial compuesta de los Catedráticos de este Instituto Provincial don Ramón Bandó, D. Victoriano Nuño, D. Niceto Cuena, D. Enrique Ferré y D. José Aguilera, han dado el resultado siguiente:

Sobresalientes 11.—Notables 8.—Buenos 12.—Aprobados 24, Total 57.

Han obtenido nota de Sobresaliente D. Juan Morales Ferrandiz, D. Luis Lloret Llinares, D. Pedro Loret Llinares, D. Francisco Zaragoza Galiana y D. Juan Urríos L'Est.

Felicitemos a los Sres. Director y Profesores del espresado Colegio por el éxito alcanzado. Ayer salió la precitada Comisión para Benidorm, con objeto de examinar en el Colegio de dicha villa.

La procesión del Stmo. Corpus Cristi, ha sido brillante en esta villa.

El gobernador civil de Teruel dirigió el miércoles al de Valencia el siguiente telegrama:

Por consecuencia de un gran avenida del río Alfambra, el Turia se ha desbordado inundando esta vega. Las aguas han subido cuatro metros sobre el nivel ordinario.

Ruego a V. E. que prevenga a los pueblos ribereños de esa provincia.

Se ha iniciado en la diócesis de Valencia una romería al sepulcro de San Luis, estando ya nombradas en algunas poblaciones las juntas locales para organizar dicha romería.

El día 28 de este mes dará principio, en la Iglesia del convento de Capuchinas el solemne Triduo y novenario que la asociación del Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Durante los nueve días predicará el Rdo. Padre Más, Profesor del colegio de Santo Domingo de Orihuela.

Ayer tuvo lugar en esta ciudad, según costumbre, la procesión del Santísimo Corpus Christi.

El lunes llegó a Alcoy con objeto de inspeccionar los viñedos de aquel término, y dictar el informe que sea del caso, el ingeniero agrónomo de esta provincia D. Fabriciano López Rodríguez, a cuya operación procedió el mismo día de su llegada.

La casa de socorro necesita de hilas y trapos usados; lo hacemos presente para que las almas caritativas acudan como siempre a proveer de dichos artículos a aquel establecimiento benéfico.

Noticias generales.

Su Santidad, en la Constitución Jamduum pars, ha establecido la Universidad católica del Canadá, eligiendo al mismo tiempo la enseñanza confiada en aquel país a la Compañía de Jesús.

La recepción del doctor D. Juan Vilanova y Piera en la Real Academia de la Historia se anuncia para el 29 del actual.

Contestará al nuevo académico, en nombre de la citada corporación, su director el Sr. Cánovas del Castillo.

En muchas ciudades de Francia se pone a discusión si se celebrarán ó no las fiestas y procesión del Santísimo Sacramento; esto ha sucedido últimamente en Lille, donde un miembro del concejo municipal creía pasada esta fiesta hacia ocho días, cuando aún no había llegado; y en Montpellier, donde las tradiciones españolas debían producir el mismo resultado favorable a las fiestas que en Besancon. La solicitud lleva las firmas de 20.000 católicos.

Menudean en Francia las quejas contra la enseñanza y trato de los niños en las escuelas laicas en Puy de Dôme y en Briou, donde los alumnos fueron víctimas de verdaderos atentados. ¿Qué dirán de esto Ferry y Comencan?

La heroica tropa de los zuavos acaba de verificar en la sagrada colina de Montmartre un espléndido acto de piedad y adhesión al Sagrado Corazón. Muchos centenares de zuavos, con sus madres, mujeres y hermanas acudieron a Montmartre, respondiendo al llamamiento del invicto general Charette, en la mañana de ayer 18 de Junio. El conde de París, mejor aconsejado que otras veces, se hizo representar por el duque de Alencón, dando así a los heroicos zuavos una muestra de simpatía y a la Religión un testimonio de afecto. Asistió el rey de Nápoles, Francisco II. Oraciones y cánticos con gran fervor se rezaron y cantaron por los asistentes.

El submarino Peral

San Fernando 18 (9 n).—Pocas noticias nuevas hay sobre el Peral. En el buque se continúa sin descanso haciéndose las pruebas parciales de carga y descarga, de los acumuladores, pruebas de aislamiento, experiencias de aparatos accesorios del buque y otras, cuyos detalles no se conocen por ser todos sus trabajos secretos.

El aislamiento de las experiencias en el mar obedece al intento de Peral de adquirir completo conocimiento de las perfectas funciones de los organismos de su buque, previendo en todo lo humanamente posible las múltiples contingencias que pueden motivarse.

No obstante la naturaleza de estas pruebas y del mucho tiempo que se necesita para llevarlas a cabo con precisión, es muy probable que las pruebas de marcha é inmersión en mar libre se efectúen para los primeros días del mes de Julio. Se cree que se empezará por las pruebas de marcha antes que las de inmersión en el dique.

San Fernando 19 (10:50 n).—Aunque la reserva en todo lo que afecta al submarino Peral es absoluta, se supone que su salida del dique

con violencia, el vértigo se apoderaba de él... Pero de pronto, vuelto en sí por su naturaleza noble y generosa, el aspecto de aquella gran riqueza, a la que acusaba de haber degradado por un momento sus ideas, no le inspiró más que disgusto.

—Fuera, vil metal de corrupción! exclamó: ¡Fuera, demonio tentador!

Y el joven cerró los ojos, y después volvió a sentarse en su puesto... Había tomado una resolución irrevocable. La imagen de Rosarito se había presentado a su espíritu en toda su sencilla candidez, circundándole con su casta y seductora mirada.

En tanto Bois-Rosé había satisfecho la primera necesidad del sueño, y abrió los ojos cuando Fabián se hallaba aun absorto en sus pensamientos.

La voz del viejo cazador le arrancó a ellos.

—¿No hay nada de nuevo? le preguntó.

—Nada, contestó Fabián; pero, ¿por qué interrumpis tan pronto vuestro sueño?

—¿Tan pronto? Las estrellas han recorrido ya la mitad del camino que deben recorrer. Es ya media noche.

—No creía que la noche estuviera tan avanzada.

—Duerme a tu vez, hijo mío, dijo Bois-Rosé: no conviene que la juventud vele como la vejez.

—Dormir! repuso Fabián tocando con el dedo

el brazo del viejo cazador. ¿Es prudente dormir cuando se oyen tales ruidos alrededor?

—Unos rugidos quejumbrosos se levantaban de la llanura, en el punto en que el caballo de D. Esteban había caído bajo la bala del canadés para no volverse a levantar, distinguiéndose confusamente unas sombras negras con la claridad de la luna.

—Esos lobos, repuso Fabián, están rugiendo por una presa que no se atreven a devorar en presencia del hombre; y acaso no somos nosotros los únicos que les asustamos.

Unas detonaciones lejanas parecieron confirmar de pronto los temores de Fabián.

El cazador, como hombre acostumbrado a sacar deducciones seguras de los menores signos como de los menores ruidos de la soledad, solo necesitó un minuto para darse cuenta de aquellas detonaciones.

—Los mejicanos, dijo, se hallan por segunda vez atacados por los apaches muy lejos de aquí. En cuanto a esos lobos, nuestra vista es solo la que los espanta. Duerme, pues, hijo mío, y duerme sin temor cuantas veces vele yo por tí. Debes tener necesidad de sueño.

—¡Ay! repuso Fabián; desde hace algún tiempo mis días han sido años, y hoy tengo ya, como la vejez, el privilegio del insomnio. Por otra parte,

brumosas, y el eco de la llanura repetía aquellos rumores.

—Cuanto, se decía Bois-Rosé, siguiendo el curso de sus ideas, cuanto se parece el Océano al desierto! Oigo aquí lo mismo que el mar cuando rompe, oigo aquí el cañon que resuena a lo lejos; ¡Cuántas veces al escuchar el ruido de esos grandes árboles conmovidos por el viento he creído que oía crujir los mástiles del Albatros! El Océano, el desierto, Fabián, hé aquí los tres afectos de mi vida. Pues bien, prosiguió el cazador suspirando: veré si puedo vivir en las ciudades; así como así el hombre no ha sido formado para pasar su vida entera en los bosques, lejos de sus semejantes. Si renunciaré a mi vida errante, y Fabián no agradecerá ese sacrificio?

Entonces el cazador dejó que vagara su espíritu por un mundo nuevo. De pronto un doloroso pensamiento comprimó su corazón:

—Pero, se dijo, si es preciso que Fabián me agradezca lo que quiero hacer por él, aun cuando abrevie mi vida, es preciso también que antes me lo pida él. Dos veces ha aludido a nuestra separación próxima, y las dos veces su silencio me ha desgarrado el alma. ¡Oh Dios mío! ¿Qué prueba me reservais?

Después el canadés levantó sus ojos humedecidos hacia el firmamento, donde siempre el instinto

obedece a la necesidad de que no grave sobre su casco en seco el peso de los 500 acumuladores que ya tiene embarcados.

Se ignora la fecha en que podrán verificarse las pruebas fuera del Caño, aunque se presume que será muy en breve.

Lo que si se tiene por cierto, es en vista de los preparativos que no han podido ocultarse a los curiosos que seguimos paso a paso la marcha de sus experiencias, es que el Sr. Peral no abandonará el fondeadero mientras no repita con los acumuladores a bordo las pruebas de todos los aparatos y se cerciore del efecto del funcionamiento de éstos, así como del cuadro general de correcciones.

(De El Imparcial.)

Zorrilla en Granada

Granada 18 (11'30 noche)

(Recibido con retraso).

La corrida de toros de hoy ha estado desanimada, principalmente a causa de los precios exorbitantes.

Matoron Mazzentini y Guerrita seis toros de Benjumea. Ambos dieron dos estocadas buenas.

Mazzentini brindó el tercer toro a Zorrilla, diciendo: "Al cantor de las glorias de Granada, don José Zorrilla, porque viva muchos años y porque se acuerde del cariño que le profesa este pueblo."

Zorrilla, que se hallaba en el palco de la presidencia junto al alcalde, regaló a Mazzentini el primer ejemplar de la medalla acuñada para conmemorar su coronación, encerrada en elegante estuche.

Granada 18 (12 noche)

El resultado de los concursos abiertos para celebrar la coronación de Zorrilla es el siguiente: Premio de 5.000 pesetas a una leyenda en verso; se declara desierto. Había 38 obras presentadas.

Premio de 1.000 pesetas al bajorrelieve de costumbres granadinas desierto.

Premio de 1.000 pesetas al boceto ilustrando un episodio de la Historia de Granada cantada por Zorrilla; premiado D. Isidoro Marin por un boceto pintando la prisión de Boabdil en la batalla de Lucena.

Duarte hijo, renombrado médico de esta, ha obtenido un premio de mil pesetas por su Topografía médica de Granada.

En este momento está diluviando.

Un duelo

Granada 18 (11 30 noche)

(Recibido con retraso).

La noticia del indulto del reo Carrascosa ha producido gran júbilo. El reo debía haber sido ejecutado en Motril el mismo día que se celebraba aquí la ceremonia "homenaje nacional" a Zorrilla. El verdugo había salido ya para Motril.

Noticiosos de tan triste coincidencia, anoche enviaron expresivo telegrama pidiendo el indulto al conde Infantas, gobernador, alcalde, presidente Diputación. El Sr. Seco, director de El Defensor de Granada, senador marqués de Dilar y el diputado Gosálvez.

También Zorrilla enterado hoy de la coincidencia, propiamente hacer firmar a cuantos personajes y comisiones hay actualmente en Granada y a personas notables de la población un mensaje pidiendo el indulto a S. M. la reina.

(De El Imparcial.)

De una carta que desde Granada dirige a El Resumen el Sr. Montilla, tomamos los siguientes párrafos:

"Llegó Zorrilla, obteniendo un recibimiento verdaderamente regio. Yo, que era uno de los que más se prometían del entusiasmo que existe, quedé asombrado; la realidad superó a todo.

El cármén de Carlos Calderón es una maravilla incrustada en el corazón de la Alhambra, y que se levanta en el centro de magníficos jardines de diferentes gustos, de soberbios bosques de avellaneras, de altivas palmeras, de jugueteos arroyuelos e imponentes cascadas. En aquel recinto murado se encuentra cuanto la necesidad y el refinamiento del buen gusto pueden exigir.

Picadero, tiro de carabina, estanque con islas y lanchas, y en aquellos artificiales torreones, como derruidos, representantes de antiguas arquitecturas de señoriales mansiones, viveros, jaulas con las aves más extrañas, fuentes con saltos de aguas de los más caprichosos, carriles en sus bosques para pasear a caballo o en carruaje, invernaderos, flores sin cuento por el número y por las variedades y plantas y árboles de los más opuestos climas, que viven en una fraternidad sólo comprensible por un rasgo de benevolencia de la naturaleza. Y al pie de tan señorial mansión el Genil, la ciudad y la hermosa vega, todo dominado por aquella residencia, más propia de huríes que de simples mortales.

De la casa sólo se ha puesto a disposición del insigne Zorrilla la planta baja. En ésta se encuentra un magnífico patio cubierto de cristales, que sirve de sitio de tertulia en las horas que el sol no molesta, el comedor, salón de fumar, billar, cuarto tocador, gabinete reservado, cuarto de baños y despacho.

En ella tienen también habitaciones algo más modestas (porque las anteriormente reseñadas son lujosísimas) y del uso de D. José Zorrilla, su sobrino y el notable poeta Emilio Ferrarri. La dirección de la casa, (comidas que sirven en el antiguo hotel de Washington Irving), corre a cargo de un nuevo Sepúlveda; del sim-

pático Jurado de Parra, el inspirado autor del poema Diego, a quien sus intimos denominamos intendente. Cúmplase como bueno.

CARTA DE AGRES

19 de Junio de 1889

Romería al sepulcro de la beata Inés de Beniganim

Sr. Director de El ALICANTINO.

Muy señor mío y amigo: Debo dar a V. y a los católicos lectores de su periódico, noticias alegres y consoladoras de la Romería a Beniganim.

Respondiendo a la invitación de la Junta organizadora, publicó nuestro celoso párroco el programa recibido, pasándose algunos días con desanimación, y a pesar de resolernos tarde a tomar parte en la Romería, y ocurrir el fallecimiento del Sr. Miguel Antonio Pascual, hacedado, emparentado con multitud de familias de esta villa, nos reunimos cerca de cien esforzados católicos, llevando al frente a nuestro buen Cura, enarbolando una vistosa bandera con alusivas inscripciones, y llevando plegado convenientemente el estandarte de la prodigiosa imagen de la Virgen del Castillo, cruzábase por las calles de la villa de Albaida, a las tres y media de la mañana. Al salir de la población, amaneciendo una hermosa mañana, nos sorprendió la dulce voz del ruiseñor en una arboleda próxima, y nosotros quisimos imitarle, alabando a la Santísima Trinidad y a la Virgen Purísima rezando el Santo Rosario como preparación al santo sacrificio de la Misa. Apenas terminado, nos encontramos ya junto al pueblo de Palomar, donde a manera de ángel enviado por Dios, nos recibió el señor maestro D. Ignacio Balda, acompañándonos al templo parroquial, cantando por las calles la Salve a la Virgen, presentándonos al Sr. Cura para poder celebrar al momento una misa rezada, y no dándole tiempo para dispensarnos otros obsequios, porque termina la misa salieron en devota procesión los fieles y el señor Cura de Palomar, y nosotros los seguimos. Hubimos de preparar y levantar el estandarte de la Virgen para cruzar por los pueblos de Montañer y Alfarrasi, saliendo las gentes a escuchar nuestros himnos y cánticos. Llegados a Guada sequies, divisamos a miles de romeros en el camino de Beniganim que salían del templo en ordenada procesión; un hermano tercero, con el cordón hasta el suelo, nos acompañó por entre las dos filas de romero, colocándonos en el lugar que correspondía; nosotros marchábamos asombrados de ver a centenares de señoras con la religiosa mantilla y el escapulario, y centenares de niños de la Congregación de San Luis con una banderita en la mano izquierda; y ellos quedaban admirados de ver nuestra valentía atravesando montes y barrancos desde la una de la mañana, y regocijándose de oír nuestros himnos y cánticos en honor de tan renombrada imagen. Vimos por el exterior el templo parroquial y su esbelta torre, todo de piedra labrada, entramos en el convento de monjas, y acercándonos al altar mayor, pasamos por el trasagrado sin inclinarse el estandarte, venerando en seguida el sepulcro de la Beata Inés, saliendo por la puerta lateral, nos dirigimos al exconvento, poco distante de la población, para oír el santo sacrificio de la Misa, y escuchar el entusiasta sermón predicado por un respetable P. Capuchino, elogiando las grandezas de la historia española, debidas a la unidad religiosa. Al terminar estas funciones, eran cerca de las doce, y nos retiramos a una casa para descansar y tomar alimento. Luego después hicimos nueva visita al sepulcro de la Beata, oramos breves momentos en aquel templo por las necesidades de España y de la Iglesia católica, y salimos a ver las calles engalanadas, y la casa que habitó la Beata Inés. Con el objeto de pernoctar con nuestras familias y atender a las faenas precisas del campo hubimos de renunciar a presenciar el ejercicio vespertino, saliendo a las dos de la tarde de regreso, descansando media hora en Palomar; entrando todos a saludar a nuestro muy respetable compatriota señor Cura de Albaida, entonando por aquellas calles hermosos cánticos a la Virgen, nos encontramos con los romeros de Benisoda, y con las jóvenes del Rosario de aquella villa, con quienes mediaron vitores y aclamaciones. Al salir de Albaida, el segundo teniente alcalde envió dos jóvenes que adelantándose notificaran a la población nuestra próxima llegada. Así es, que próximos a la población y oyendo el coro de nuestros cánticos, voltearon las campanas, salieron todos a recibirnos, iluminaron las calles del tránsito, cantaban alegremente con nosotros y acompañándonos al templo, dimos rendidas gracias al Señor por tan alegre y feliz viaje, cantaron una salve a la Virgen, y el señor Cura explicó a la muchedumbre lo ocurrido a los romeros durante el día de peregrinación, la gloria que habíamos proporcionado a la Virgen, y el honor que reportaba a los habitantes todos de la villa. Un tronador ¡Viva la Unidad católica! y ¡Viva la Virgen del Castillo! coronó nuestra alegre y entusiasta romería.

He sabido después que el señor Cura de Ana D. Juan Aguilar predicó por la tarde en la plaza del convento de monjas un notable y entusiasta discurso, y que a las seis de la tarde salían de la población los últimos romeros, acompañados y alegrados por la banda de música de la población. ¡Bendito sea Dios! y permita que pronto recuperemos la hermosa perla que anhelamos.

Reitera a V. los sentimientos de amistad y simpatía S. A. A. y S. S. Q. B. S. M.,

El Corresponsal.

Santos de hoy.—San Paolino ob. y cfr. La Misa y oficio divino son de la Octava con rito semidoble y color blanco haciendo conmemoración de la Vigilia de San Juan y de San Paolino.

Santos de mañana.—San Juan presbítero y mártir.

La misa y oficio divino son de la Dominica Infra-octava del Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las ocho y media se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento siguiendo las horas canónicas y la Conventual; al terminar Nona será la de Vigilia permaneciendo la exposición hasta por la tarde al terminar los Maitines.

En las de más Iglesias los de costumbre.

Las aguas minero medicinales alcalinas, bicarbonatadas cálcico-sódico-nitrógenadas, que brotan con el caudal de mil litros por minuto de la hendidura de la rca en el macizo cretáceo de Bolem y de la gruta mármorea y magna de Nanclores de la Oca, en Alva, están haciendo prodigios en las afecciones del estómago y de los intestinos, del hígado y del bazo, de los riñones y de los órganos gémito urinarios y diabetes sacarina.

Para corresponder a la creciente demanda, resultado del éxito que alcanzan en las enfermedades del aparato digestivo y sus anejos y consiguientes el propietario, a petición de los más afamados médicos, facilita la remisión desde la estación de Nanclores a todas las estaciones de España, en cajas de 24 botellas de a litro ó en garrotones forrados de mimbre de a 8 litros en número de cinco, que llevando cuarenta litros, es la cantidad necesaria para un mes de tratamiento y obtener el alivio ó la curación Véase el anuncio ó pidase prospecto al propietario Pablo Fernandez izquierdo, plaza de la Villa, núm 4 laboratorio, Madrid; ó a D. José Soler, Alicante.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

Se venden al contado ó a plazos terrenos para edificar lindantes con los baños de Ntra. Señora de Orito a precios sumamente módicos.

Dará razón D. José Poveta, calle de Santo Tomás núm 6 pral.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí. Plaza de San Cristóbal núm. 5. Honorarios módicos.

BOCA

El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar a sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante a la boca. De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana", Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra. Particular de "El Alicantino."

Paris 19.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 75'06, 76'12, 76'21, 76'31.—3 por 100 francés 85'62.

Londres 19.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76'06.

Paris 19.—El Diario de los Debates ridiculiza los despachos alarmistas que publica el periódico inglés The Standard, aconsejando a éste que renuncie a continuar entreteniendo al público con una querrela que los corresponsales orientales de su periódico pretenden buscar en Rusia.

Paris 19.—El príncipe Luis Napoleón vendrá de riguroso incógnito para visitar la Exposición.

Berlin 19.—La prensa alemana sigue afirmando que los representantes de Alemania y Rusia en Suiza han denunciado nuevos abusos de las autoridades helvéticas contra los derechos de neutralidad.

Paris 19.—Se asegura que el gobierno mantendrá el acuerdo adoptado en principio, de que la distribución de recompensas de la Exposición Universal se verificará el día 30 de Setiembre y que la clausura de la Exposición será a mediados de Noviembre.

Berlin 19.—Definitivamente se ha fijado el día 30 para la salida del emperador de Alemania con dirección a las costas noruegas donde permanecerá todo el mes de Julio, por prescripción facultativa.

Londres 19.—La escuadra inglesa que se está movilizando para asistir a la gran revista naval de Spitead, será la más numerosa de todas las que Inglaterra ha organizado hasta ahora.

Paris 19.—Los periódicos boulangieristas anuncian que el diputado señor Lherisse esplanará esta tarde en la Cámara una interpelación sobre las piezas del proceso separadas por los magistrados de la comisión del alto tribunal.

Londres 19.—La huelga de marineros de Liverpool, va tomando carácter de gravedad. Los armadores se niegan rotundamente al aumento de salarios.

Paris 19.—A consecuencia de la indisposición del señor Laguerre, se ha aplazado la vista del proceso que se sigue en Angulema contra varios boulangieristas por escitaciones a la rebelión y desacato a las autoridades, que estaba anunciado para hoy.

Londres 19.—El periódico The Standard publica un telegrama de Belgrado, diciendo que el joven Rey de Serbia ha desistido de ir a Paris para visitar la Exposición, ante el temor de que durante su ausencia estallen graves desórdenes en Belgrado.

San Petersburgo 19.—En los círculos políticos están produciendo malísima impresión las noticias alarmantes que los corresponsales ingleses trasmiten a sus periódicos.

Se asegura que el gobierno ha hecho advertir a dichos corresponsales que está dispuesto a impedir que continúen enviando despachos desvirtuados de fundamento.

Londres 19.—(Via cable Bilbao). Se acaba de recibir un telegrama fechado esta mañana en Nueva York diciendo que según noticias de la Habana, el domingo último cayeron lluvias torrenciales en toda la isla inundando muchas calles de la Habana, agrietando los muros de centenares de casas y causando algunas desgracias personales.

Belgrado 20.—El Ministro de Negocios extranjeros de Serbia Sr. Gruitch ha dirigido una circular negando rotundamente los rumores alarmantes que han publicado los periódicos sobre la vuelta del Metropolitano Miguel, la celebración del aniversario de Kosovo y el brindis que el Czar de Rusia dirigió al príncipe de Montenegro.

La circular del ministro termina declarando que no existe informe alguno relacionado con la policía extranjera de Serbia, cuya lealtad para con la dinastía reinante es inquebrantable.

Strasburgo 20.—El gobierno alemán ha comunicado oficialmente la noticia de que el Emperador Guillermo ha renunciado por ahora a su proyectada visita a esta ciudad.

Se han suspendido los grandes preparativos que se estaban haciendo para su recepción.

Paris 20.—Según despachos particulares, el Rey de Holanda ha tenido una recaída de gravedad.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 21 (5'45 t.)

Discútense en el Congreso los proyectos de fuerzas de mar y tierra. Aprobados estos proyectos intimará el debate político. Bolsa 76'90.

Madrid 21 (6 t.)

La Reina Doña Isabel, el Rey Don Francisco de Asis y los duques de Montpensier, asistieron el día 19 a una comida en casa del Duque de Aumale.

Madrid 21 (6'15 t.)

En la semana próxima continuará la discusión del sufragio universal. Los conservadores extremarán obstrucción al sufragio. Se ha negado oficialmente que exista el cólera en Berlin.

Madrid 21 (6'45 t.)

El Ministro de Austria apoya oficialmente la petición de Alemania y Rusia concierne al derecho de asilo.

Madrid 18 (7'30 n.)

Apruébase en el Congreso el proyecto de fuerzas navales. Pando dice que se han hecho desde Washington proposiciones para la compra de la isla de Cuba. El ministro de ultramar declara que no hay en el mundo dinero bastante para comprar la honra de España. Esta declaración es acogida con unánimes aplausos.

Madrid 18 (8 n.)

Un despacho de Berlin indica los temores de nuevas huelgas de mineros en Sarrebruck.

Madrid 18 (9 n.)

Empieza a decrecer en Inglaterra la huelga de marineros de Liverpool y Glaswen.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## IBARRA Y COMPAÑÍA. -- SEVILLA

Linea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

--- VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas. -- Cabo Quejo, de 2.300. -- Cabo Pallas, de 2.300. -- Cabo Ortegal, de 2.300. -- Cabo San Antonio, de 2.300. -- Cabo Trafalgar, de 2.300. -- Cabo Palos, de 2.300. -- Cabo Cruz, de 2.300. -- Cabo Gata, de 2.300. -- Itálica, de 1.400. -- La Carrija, de 1.150. -- Vizcaya, de 1.100. -- Triana, de 1.000. -- Bizabal, de 1.000. -- Luchana, de 550. -- Cabo menor, de 350. -- Cabo Santa Maria de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Murcia, Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## COLEGIO LUCCENTINO

### SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4. -- ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Pérez, Administrador del Establecimiento.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS CALLE DE BAIEN, 29. -- ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL. -- Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza. -- Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza. -- Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, así como preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y ornamental.

Preios. -- Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; 14 medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para más detalles en el Colegio, dirijase al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental

Infima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirijirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamento, y demás datos que se solicitan.

## ALMACEN DE MUSICA

DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS. -- En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

## BAÑOS

DE NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas; también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospecto; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale a las diez de la mañana y llega a las doce, y por la tarde a las cinco, y llega a las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

## GRANDES TALLERES

DE LAVADOS Y PLANCHADOS DE RIGOBERTO SEGUNDO Y C.ª

Los dueños de estos establecimientos tienen el honor de poner en conocimiento del ilustrado público, las grandes ventajas que reportan tanto en la economía cuanto por la limpieza, esmerada y duración de la ropa.

Basta solo decir que las coladas se hacen con calderas automáticas, las cuales no admiten polvos de cloruro ni otro ingrediente nocivo a la salud solo se trabaja con jabón blando y ceniza barrillera.

Las personas que tengan a bien honrarnos dando a lavar y planchar las ropas comprenderán la verdad de cuanto decimos seguros de que quedarán altamente satisfechos.

También se lavan y limpian trajes de lana, hilo y algodón de caballeros así como su recomposición si lo indican; al mismo tiempo se lavan y escaldan lanas y borras de colchones, todo a precios sumamente baratísimos. No podemos poner los precios del lavado y planchado y sería difícil porque es según la clase de prenda.

Todos los avisos y comunicaciones dirijirse Calle de San Vicente núm. 2, principal. Teléfono núm. 98.

## COLEGIO DE SENORITAS

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Amérigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes: a) Evitar sus ornamentos.

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano, bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones a domicilio a las señoritas que lo deseen.

Compañía de Navegación.

Lineas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordéux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

## AVISO AL PUBLICO.

### LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases: Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚM. 5.

## ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años, despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO MAYOR, 55.

TELÉFONO 181

## PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

## ANTONIO FALCÓ

CONSTITUCION, 11

## VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante. -- Premiado en la Exposición de Barcelona. -- Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0.60 (sin casco) y Pesetas 0.85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén. Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebre de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso devuelve el apetito, reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud, como por encanto.

PRECIO 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGU Z HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

## VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARIS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores: JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

## PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD. -- ASPE C. de la Cruz de Orihuela.